dunoreHeTn4eckune aepeBbd U TAKCOHOMUA OPraHN3MoOB

CpaBHeHWe OepeBLEB

PekoHCTpyKuma dounoreHnun (obLias cxema)

PaccTosiHus MeXxay nocnenoBaresibHOCTAMN



dunoreHeTU4eCKne gepeBbs n
TaKCOHOMWUA OPraHM3MOB

http://www.ncbi.nlm.nih.gov/taxonomy



CpaBHEHWE OepEBLEB

[TporpaMmmbl PEKOHCTPYKUNKM (PUNOreHnmn Tak e HeHaOEXHbl, Kak U nobble
Opyrne KoMnNbKTEPHbIE NMporpamMmbl NpeackasaHns 6uonornyeckmnx akTos.

I'IoaTomy (B t-IaCTHOCTI/I) BO3MOXHbl pa3JintidHble BapUaHTbl PEKOHCTPYKUNN MO
OOAHUM U TEM XK€ OaHHbIM.

BcTaét 3agada cpaBHEHUS pas3nUYHbIX AEPEBLEB C OOHUM U TEM Xe
MHOXXECTBOM JITNCTLEB.



HanomunHaHue: BETBb AepeBa KakK
pa3dbneHne MHOXecTBa JINCTbEB

B

/ {A,B,C} vs {D,E}

{A,C} vs {B,D,E}



UTo obulero y aTux AByX AepeBbLEB?
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KoHceHcyCcHOe aepeBo
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[lepeBo OOMNbLIMHCTBA
(Majority-rule tree)

CtpouTtca no bonbwomy Habopy AepeBbeEB C OANHAKOBLIM MHOXECTBOM
NUCTLEB (HanpumMep, AepeBbs OQHOro N TOro e Habopa GakTepun,
PEKOHCTPYUPOBAHHbLIE MO PasHbIM OPTONOrMYECKUM psigam Oenkos)

BkntovaeT ToNbKO Te BETBU, KOTOPble BCTPETUNUCH B DOMbLUMHCTBE
NepeBbeB UCXOAHOro Habopa.



Cxema pPeKOHCTPYKUUN dUMoreHnn
No nocriegoBaTeNbHOCTSM

[locnegoBaTenbHOCTU

@

BbipaBHuBaHue
«CUMBOJIbHO-
OPUEHTUPOBAHHbIE METOObI»
MaTpuua
pPacCcTOAHUM

@

dunoreHeTnyeckoe
Oepeso



MaTpuua paccToaHUM

A B C D
A 0 0.2 0.7 0.6
B 0.2 0 0.7 0.6
C 0.7 0.7 0 0.3
D 0.6 0.6 0.3 0

MHoOXecTBO 0OBLEKTOB (nocnegoBaTenbHOCTEN) NpeBpaLllaeTca B
MeTpu4yecKkoe NpPoCcTpPaHCTBO



AKCNOMBbI METPUYECKOIO
NPOCTPAaHCTBA:

1) d (AA)=0
2)d(AB)>0,ecinA#B
3)d (AB)=d(B,A)

4)d (A,B) < d (A,C) + d (B,C)

Ecnu paccTtoaHue nponopunoHaribHO 3BOJIIOLUMOHHOMY BpEMEHN, TO 3TN aKCUOMbI

BbINOSHSAOTCS.
Ho BepHO 1 He4TOo Donbluee:

4" d (A,B) < max(d (A,C), d (B,C))
(«ynbTpamMeTpuyecKkoe NPoCTPaHCTBOY)



YneTpaMeTpnyeckoe paccTtosaHue

A C B

Ecrv d(A,B) > d (B,C), To d (A,C) = d (A,B)

Nnu: ns Tpéx pacctossHMn mexay Tpems obbekTamu aBa BCcerga paBHbI
Mexay cobom U He MeHbLLE TPETLEID
(3TO paBHOCUITBHO aKkCUOME YIbTPaMETPUYHOCTN)



PaccTtoaHue Kak 4yncno myrtauumn

PacctosaHue MeXxay rnocsiegoBatesibHOCTAMU yNbTpaMeTPUYHO, eCriin ero
NOHUMATb KaK 3BOJTIOLLINOHHOE BPEMA...

Ho ecnn HeBepHO npeanosioKeHne 0 « MONEKYNApHbIX Yacax», To bonbLue
NHOPMaLIMM HECET NOHUMaHME PACCTOAHUSA KaK Yncna npomnsoLlenmx
MyTauun. Takoe paccTosiHue He 06f3aTeNbHO YyrbTPaMeTPUYHO.

ApONTUBHOCTbL: ecrnn ecTb YeTblpe nocneposartenbHoctn A,B,C,D, 1o n3 tpéx

cymm 1) d(A,B) + d(C,D) 2) d(A,C) + d(B,D) 3) d(A,D) + d(B,C)
OBe paBHbl Mexay cobon 1 bonbLle TpeTbEN.

A



Kak oUueHUTb pacCTodHne Mexay
nocnegoBaTeribHOCTAMMU

[Mo aganTMBHOMY Habopy paccToAHMN AepeBo (C ANIMHaMU BETOK)
BOCCTaHaBIMBAETCH OAHO3HAYHO!

Ho B peanbHOCTM HaM AaHbl NOCNeaoBaTENbLHOCTU U TPeByeTCHA OLEHUTb YMCIO
npousoweawmnx MmyTaun. 3To He Tak NPOCTO, MOCKOSIbKY MyTaunm MoryT
NPOUCXOAUTL B OOAHOW N TOM Xe No3nLun.

Bcé e npocTteniiasa oyeHka pacCToAHUSA €CTb YNCIO Pasnnyuin, eneHHoe Ha
ONVHY nocrieqoBaTesibHOCTH.

bonee n3owpeHHbIE METOAbI YYUTLIBAKOT TOT (PakT, YTO YeM OorbLue
Habnogaemoe pasnuune Mexay nocrnegoBaTtenbHOCTAMN, TEM BonbLIE MOXKHO
OXuaaTb NOBTOPHLIX N BO3BPATHbLIX MyTaunni B OMHAKOBbLIX MO3NLUSIX.

[Mporpamma protdist (fprotdist): oueHka paccToaHua no metoay HanbonbLero
npasgonoaobus.

To, 4TO Nony4vaeTcq, Kak npaBuno He obnagaet (B TOMHOCTN) CBONCTBOM
aaanTTUBHOCTU!



